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本期要目

序号 舆情标题 涉及机构

01 被罚 227！西安凤城医院违规“套”保背后… 西安凤城医院

02
广西男子医院跳楼，涉事医院被指医德低劣，

家属:手续中催缴费
广西医科大学第一附属医院

03
行医行为不规范，聊城市中医医院、聊城鲁

西骨科医院被罚款

聊城市中医医院

聊城鲁西骨科医院

04 哈尔滨康城胃肠医院被罚款 3500 元 哈尔滨康城胃肠医院

05
成都一医院被多次投诉乱收费 青羊区卫健

局：每家医院都有纠纷投诉
成都微创医院

06
涉嫌分解住院、挂床住院，浙江嘉善县一家

医院因医保违规被处罚

浙江省嘉兴市嘉善县第三人

民医院

07
因违反《医疗纠纷预防和处理条例》，济南

市市中区人民医院被罚 20000 元
济南市市中区人民医院

08
江苏昆山医生泄露患者隐私事件：警钟长鸣，

信任不可破
昆山第一人民医院

09
涉嫌超医保支付范围、过度诊疗，浙江磐安

县中医院被处罚
金华市磐安县中医院

10
阜康医疗半数医师大专及以下，IPO 前查出虚

构收费、过度用药
西藏阜康医院



舆情摘要

01：被罚 227！西安凤城医院违规“套”保背后…

网站：网易号 媒体类型：新闻

发布时间：2024-04-23 情感属性：负面

敏感词：管理 调查 违规 罚款 涉及机构：西安凤城医院

来源：https://www.163.com/dy/article/J0FLOASQ05566GT1.html

行政处罚告知书显示，西安凤城医院存在重复收费、超标准收费等违规使用医保基金的

行为，违反《医疗保障基金使用监督管理条例》第十五条之规定。

对此，西安市医疗保障局依据《行政处罚法》第二十八条、《医疗保障基金使用监督管

理条例》第三十八条及《陕西省医疗保障基金使用监督管理行政处罚裁量权实施细则(试行)》

第十二条、第十四条、第十五条规定予以西安凤城医院：

1.责令定点医疗机构立即改正上述违法行为；

2.处按造成医疗保障基金损失金额 1.8 倍罚款，计 2277391.81 元的行政处罚。

02：广西男子医院跳楼，涉事医院被指医德低劣，家属:手续中催缴费

网站：网易号 媒体类型：自媒体

发布时间：2024-04-20 情感属性：负面

敏感词：医患矛盾 跳楼 医德 涉及机构：广西医科大学第一附属医院

来源：https://www.163.com/dy/article/J086KVPO05462AQI.html

近日，多家媒体发布消息，广西某医院内，一男子从医院五楼玻璃护栏之外的平台上一

跃而下。视频发布网络后，立即引起轩然大波，网友们质疑声此起彼伏。根据网传消息，而

记者在采访医院时，医院则强硬的表示“无可奉告”。目前警方已介入调查，事实真相究竟

如何，有待警方进一步调查。病人家属曝光就医经历，直指医院医德低劣。

此事发生后，有网友则表示，该院的一句“无可奉告”完全符合该院医德，直指该院医

德低劣，并晒出经历。

根据病人家属的爆料，病人在做完手术，因太疼痛，病人躺在病床上痛苦挣扎，这时急

需进行冷喷降温。但当事医生不顾病人痛苦挣扎，强行催家属缴费，不缴费就不给做冷喷降

温。家属认为，做手术前，已缴纳了费用，此刻手术做了但急需冷喷降温，虽然有欠费，但

应先缓解病人疼痛，最后在家属缴费后，才做了冷喷降温，缴费期间，病人差点从床上掉下

来。

03：行医行为不规范，聊城市中医医院、聊城鲁西骨科医院被罚款

网站：新浪 媒体类型：新闻

发布时间：2024-04-26 情感属性：负面

敏感词：调查 管理 违规 涉及机构：聊城市中医医院、鲁西骨科医院

来源：https://baijiahao.baidu.com/s?id=1797406459430103839&wfr=spider&for=pc

聊城鲁西骨科医院于 2021 年 5 月份使用的电子病历系统为大成华博系统，该系统显示

的操作时间与实际填写病历时间不一致，“导致历次操作印痕、标记操作时间等信息不可追

溯”，违反《电子病历应用管理规范（试行）》第十四条、《医疗纠纷预防和处理条例》第

十五条第一款、《医疗纠纷预防和处理条例》第四十七条第四项、《山东省卫生健康行政处

罚裁量基准（2022 版）》第一百六十条，被处以警告和罚款 10000 元。

聊城市中医医院因“使用卫生技术人员从事本专业以外的医疗卫生技术工作”，违反

《医疗机构管理条例》第二十七条、《医疗机构管理条例》第四十七条、《山东省卫生健康

行政处罚裁量基准》第二十九条，被罚款 10000 元。



舆情摘要

04：哈尔滨康城胃肠医院被罚款 3500 元

网站：百家号 媒体类型：新闻

发布时间：2024-04-22 情感属性：负面

敏感词：管理 处罚 调查 涉及机构：哈尔滨康城胃肠医院

来源：https://baijiahao.baidu.com/s?id=1797009468119662366&wfr=spider&for=pc

哈尔滨康城胃肠医院因未建立消毒管理组织，未制定消毒管理制度，未执行国家有关规

范、标准和规定，定期开展消毒与灭菌效果检测工作的行为，被哈尔滨市南岗区卫生健康局

罚款人民币三千五百元整。据公告内容，哈尔滨康城胃肠医院未确保消毒与灭菌效果的有效

性和系统性，形成了健全的消毒与灭菌管理制度，并定期开展消毒与灭菌效果检测工作，严

重违反了国家有关规范、标准和规定。哈尔滨康城胃肠医院违反了《消毒管理办法》第四十

一条的规定，构成了违反消毒管理规定的违规行为。因此，哈尔滨市南岗区卫生健康局依法

对其进行了处罚，罚款金额为人民币三千五百元整。

05：成都一医院被多次投诉乱收费 青羊区卫健局：每家医院都有纠纷投诉

网站：百家号 媒体类型：自媒体

发布时间：2024-04-23 情感属性：负面

敏感词：管理 投诉 医患矛盾 涉及机构：成都微创医院

来源：https://baijiahao.baidu.com/s?id=1797094465198517682&wfr=spider&for=pc

网友的投诉信息显示，他在今年 4 月 2 日通过百度问诊生殖系统疾病，医生让到成都微

创医院。3 日下午到医院后，一个李姓医生先是询问家庭收入等情况，然后检查让做激光降

敏手术加系带手术，费用是 1638 元。“我就问还有没有其他费用，得到答复是没有其他费

用了，交完费用到三楼检查，医生又说还要做一个血管激光修复手术，要花 3600 元。”网

友称，之后在医生的劝说下，前前后后治疗八天，花了 1 万多元，治疗完全没有效果。“我

后面越想越不对劲，就找了公立医院的医生检查，知道这种治疗方法没有效果……我一个打

工的，每个月就 3000 多元收入，不想大半年的血汗钱就这样打水漂了，希望领导能主持公

道，让这家黑心医院还我血汗钱！！！”

06：涉嫌分解住院、挂床住院，浙江嘉善县一家医院因医保违规被处罚

网站：澎湃新闻 媒体类型：新闻

发布时间：2024-04-27 情感属性：负面

敏感词：处罚 违规 管理 涉及机构：浙江省嘉兴市嘉善县第三人民医院

来源：https://www.thepaper.cn/newsDetail_forward_27180021

公示显示，2021 年 5 月 1日至 2022 年 12 月 31 日期间，嘉善县第三人民医院共有 B 型

钠尿肽超医保支付范围等 13 项未执行《浙江省医疗服务价格手册》或《浙江省基本医疗保

险医疗服务项目目录》等价格政策的结算行为，涉嫌存在定点医药机构分解住院、挂床住院

等造成医疗保障基金损失的行为，违反了《医疗保障基金使用监督管理条例》第十五条相关

规定。

在实施按疾病诊断相关分组(DRG)付费后，超过支付标准的医疗费用不予结算，均由医

院承担，因此医疗机构可能会通过分解住院等违法行为来增加收入。而《医疗保障基金使用

监督管理条例》明确规定，定点医药机构及其工作人员不得分解住院、挂名（床）住院。

随后，记者从辰溪县人民医院一分管领导处得到证实，数百名债权人的借款仍然没有得

到清偿。对此，该领导也很无奈，“我之前也向医院提供了数十万元的借款，本金至今没有

退还，不知道怎么办。”
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07：因违反《医疗纠纷预防和处理条例》，济南市市中区人民医院被罚 20000

元

网站：中华网 媒体类型：新闻

发布时间：2024-04-23 情感属性：负面

敏感词：管理 处罚 违规 设计机构：昆山市第一人民医院

来源：https://sd.china.com/m/jkzx/20000955/20240423/25868676.html

近日，记者从济南市人民政府门户网站获悉，济南市市中区人民医院未按规定制定和实

施医疗质量安全管理制度及未按规定填写病历资料，违反了《医疗纠纷预防和处理条例》第

十条第一款、第十五条第一款的规定，根据《医疗纠纷预防和处理条例》第四十七条第一项、

第四项，被济南市卫生健康委员会处以警告、罚款 20000 元的行政处罚。

08：江苏昆山医生泄露患者隐私事件：警钟长鸣，信任不可破

网站：百家号 媒体类型：自媒体

发布时间：2024-04-28 情感属性：负面

敏感词：泄露 事故 管理 设计机构：昆山第一人民医院

来源：https://baijiahao.baidu.com/s?id=1797551745813042097&wfr=spider&for=pc

据极目新闻报道，近日江苏昆山一医院发生的一起医生泄露患者隐私的事件引起了广泛

关注。涉事医生陈某因将未经处理的患者检查申请单发送至医院微信工作群，导致患者隐私

信息被不当公开，受到了警告并罚款 15000 元的行政处罚。这起事件不仅严重地损害了医患

之间的信任关系，而且给整个医生群体形象带来了极大的负面影响。

医生作为医疗行业的从业者，其职责不仅是治疗疾病，更包括维护患者的尊严和隐私。

陈某的行为突破了医患信任的底线，严重背离了医生的职业道德，不仅伤害了当事患者的感

情和信任，也让公众产生了不必要的疑虑和担忧，进而影响到整个医疗行业的形象和声誉。

因此，有关部门必须对这类事件予以高度重视，并采取切实有效的措施加以防范和杜绝。

医院应加强对医务人员的职业道德教育和培训，提高他们的法律意识和隐私保护意识。同时，

医院还应建立健全的信息管理制度，严格规范信息的存储、传输和使用，确保患者信息的安

全和保密。

此外，对于此类违法行为，执法部门也应加大处罚力度，以儆效尤。通过严格的法律制

裁，让医务人员认识到保护患者隐私的重要性，从而自觉遵守相关规定，维护医患关系的和

谐与稳定。

09：涉嫌超医保支付范围、过度诊疗，浙江磐安县中医院被处罚

网站：腾讯网 媒体类型：新闻

发布时间：2024-04-26 情感属性：负面

敏感词：管理 超收 处罚 设计机构：金华市磐安县中医院

来源：https://new.qq.com/rain/a/20240426A0AB4800/

行政处罚告知书显示，磐安县中医院于 2023 年 1 月 1 日至 2023 年 7 月 31 日期间，存

在“一次性卫生材料加收”、“大、中、小清创”、“高危压疮防范护理”、“血氧饱和度

监测”、“穴位贴敷治疗”“中药涂擦治疗(10%体表面积)”等六类医疗服务项目涉嫌超医

保支付范围、过度诊疗等违法违规行为。

上述行为已违反《医疗保障基金使用监督管理条例》第十五条、《医疗保障基金使用监

督管理条例》第三十八条第(二)项和第(六)项、《浙江省医疗保障行政处罚裁量适用暂行办

法》(浙医保发〔2022〕37 号)第八条第(五)项的相关规定。
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10：阜康医疗半数医师大专及以下，IPO 前查出虚构收费、过度用药

网站：百家号 媒体类型：自媒体

发布时间：2024-04-24 情感属性：负面

敏感词：曝光 调查 管理 设计机构：西藏阜康医院

来源：https://baijiahao.baidu.com/s?id=1797201576954380107&wfr=spider&for=pc

这家民营医院其实还是资本市场上有名的“上市拖延户”。早在 2021 年 6 月，其运营

主体西藏阜康医疗股份有限公司（以下称“阜康医疗”）就于上交所主板预披露了招股书。

收到证监会反馈意见后，阜康医疗于 2021 年 11 月更新了预披露招股书。2023 年 2 月

28 日，阜康医疗更新招股书；2024 年 3 月 29 日，阜康医疗已更新提交相关财务资料。

从预披露招股书中可以发现，阜康医疗曾于 2018 年-2020 年三年期间，因医疗纠纷赔

付了 113.45 万元。对此，证监会在反馈意见中提出了相关质疑，要求阜康医疗披露医疗纠

纷的具体情况。

根据阜康医疗后续更新的招股书，其医疗纠纷的具体缘由令人跌破眼镜。有患者因关节

痛住院后却出现了消化道出血的情况，有胆囊炎病人直接被切除了胆囊、有患者针灸治疗后

被漏取银针、有高反患者吸氧后路上死亡、有婴儿被医生失手跌落到地上，还有多起胎死腹

中的情况发生......

除了医疗纠纷问题，证监会还质疑阜康医疗存在“自我包装”的行为。招股书中，阜康

医疗标榜自己旗下的两家医院分别为“三级营利性综合医院”和“二级营利性肿瘤专科医

院”，但国家卫健委《医疗机构评审办法》规定中，并未有“三级营利性综合医院”、“二

级营利性肿瘤专科医院”相关级别。三级医院是我国最高等级的医院，国内多家三级医院的

医生学历多为硕士、博士。但根据阜康医疗的招股书，其截至 2022 年 9 月底在册的 1,805

名员工中仅有 21 人为硕士及以上学历、312 人为本科学历。
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